The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/46/23 19 January 2023

RUSSIAN

Original: ENGLISH



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера на заседании Постоянного совета в Вене 19 января 2023 года

Я хотел бы вновь выразить свои соболезнования в связи с трагической гибелью людей в результате крушения вертолета под Броварами. Наши мысли и молитвы – с жертвами и их семьями.

С тех пор как мы встретились на прошлой неделе, Кремль продолжает причинять Украине немыслимое насилие и разрушения, которые стали его визитной карточкой. Это включает в себя нанесение ракетных ударов 14 января по многочисленным целям по всей территории Украины, в том числе по городу Днепр. В результате этих атак 38 ракет упали на шесть областей Украины, повредив энергетическую инфраструктуру, включая две тепловые электростанции, и вызвав отключения электроэнергии по всей стране.

Из сообщений становится всё более очевидно, что 52-й гвардейский тяжелый бомбардировочный авиационный полк России использовал при нападении на Днепр сравнительно старые крылатые ракеты Х-22. Противокорабельные крылатые ракеты этого типа предназначались для применения против морских целей, таких как авианосцы и авианосные боевые группы. Ракета Х-22 также оснащена устаревшей системой наведения. 17 июня неточная ракета этого же типа разрушила торговый центр в Кременчуге, убив 20 человек. Такие неизбирательные или непропорционально массированные нападения на гражданских лиц или гражданские объекты являются явными нарушениями международного права и военными преступлениями.

Как обсуждалось вчера на Форуме по сотрудничеству в области безопасности, атака на Днепр была особенно ужасающей, так как одна из российских ракет мгновенно превратила девятиэтажный жилой дом в горящие развалины. В результате этого погибли 45 человек, в том числе шестеро детей. И, как я отметил вчера, самой младшей жертве было всего три года. Еще 79 человек получили ранения, 16 из них – дети. Было разрушено более 70 квартир, и более 230 повреждено. Честно говоря, трудно найти подходящие слова для описания этих трусливых нападений на гражданское население.

23-летней Анастасии Швец посчастливилось выбраться из-под завалов в Днепре живой благодаря украинским спасателям. Ее родители по-прежнему числятся пропавшими без вести под руинами того, что раньше было их домом. К сожалению, это была лишь очередная катастрофа, которую Россия обрушила на Анастасию. Четыре месяца назад ее партнер был

Wagramerstr. 17-19, 1220 Vienna, Austria Tel: (+43-1) 313390 usosce@state.gov http://osce.usmission.gov

убит, защищая Украину. После нападения Анастасия написала в социальных сетях: "У меня нет слов, у меня нет эмоций, я ничего не чувствую, кроме огромной пустоты внутри". Реакция Анастасии — важное напоминание для всех нас о том, что война России безжалостно вызывает и усугубляет личные трагедии, причиняя боль, страдания, невзгоды и травмы. Поэтому давайте обойдемся без заезженных штампов о необходимости прислушиваться к другой стороне. Послушайте Анастасию и вы поймете следующее: с каждым днем таких жертв, как она, будет всё больше и больше, пока Россия, наконец, не будет остановлена и вытеснена из Украины.

Г-н Председатель, в дополнение к нанесению ударов по электростанциям, жилым домам и торговым центрам, российские войска, как сообщается, разграбили или повредили более 30 музеев Украины. Украденные предметы включают скифское золото 2300-летней давности, картины маслом украинских мастеров и предметы, посвященные борьбе Украины с нацистским Третьим рейхом. Характерно, что мародеры также удалили компьютерные документы о регистрации этих артефактов, в очевидной попытке усложнить их будущую репатриацию в Украину. Как разграбление артефактов, связанных с борьбой Украины с нацистами, способствует предполагаемой военной цели России — денацификации? Во всяком случае, это является отражением российских преступлений. И не следует заблуждаться, это мародерство не является "сопутствующим ущербом"; на самом деле это один из центральных компонентов усилий России по отрицанию и уничтожению символов уникальной исторической национальной идентичности и культурного наследия Украины.

Г-н Председатель, атаки Москвы, разрушающие украинские города, такие как Соледар и Бахмут, и ее попытки отрицания и подавления самобытной культуры и истории Украины оправдывают ваше решение оставить войну России в центре нашей повестки дня. Мы поддерживаем усилия Министра иностранных дел Османи, направленные на привлечение внимания общественности к огромным масштабам разрушений, которые Россия продолжает причинять Украине. Действующий председатель также справедливо подчеркнул важность Программы поддержки Украины как средства поддержки жизнестойкости, восстановления и реконструкции Украины. Все мы, кто поддерживает ОБСЕ и ее принципы, должны рассмотреть возможность внесения вклада в Программу поддержки Украины, если вы еще этого не сделали, что действительно изменит жизнь граждан Украины.

Г-н Председатель, хотя это несравнимо с трагедией гибели людей в Украине, Соединенные Штаты также очень обеспокоены недавними сообщениями о десятках бронемашин ОБСЕ, оставленных сотрудниками Специальной мониторинговой миссия (СММ) в Ростове после эвакуации миссии, которые присвоены Россией и используются в ее агрессивной войне против Украины. Это совершенно неприемлемо. Члены этого Совета, которые остаются за столом, чтобы выслушать, как представитель России извергает ложь своего правительства, также должны помнить, что его правительство держит в заложниках членов этой организации и крадет активы, за которые вы, фактически все мы, заплатили.

Наконец, г-н Председатель, два года назад ведущий российский оппозиционер Алексей Навальный был задержан в московском аэропорту Шереметьево по возвращении на родину. Несмотря на его почти смертельное отравление нервно-паралитическим веществом российскими спецслужбами и несправедливое тюремное заключение с января 2021 года, Навальный продолжает мужественно выступать против подавления Кремлем свободы в

России. Согласно докладу Московского механизма, опубликованному в сентябре прошлого года, репрессии внутри страны и агрессия за рубежом — это две стороны одной медали. Мы повторяем наш призыв к российским властям немедленно и безоговорочно освободить Алексея Навального, а также моего друга Владимира Кара-Мурзу и сотни других российских граждан, незаконно удерживаемых под стражей. Многие из них содержатся за решеткой изза выступления против войны российского государства против Украины. Нападки Кремля на Навального и других борцов за свои права являются грубым посягательством на основные свободы всех людей.

Г-н Председатель, мы все должны продолжать делать всё возможное для поддержки Украины в ее защите от агрессивной войны, развязанной Россией при соучастии Беларуси. Россия ясно дала понять, что не заинтересована в заслуживающей доверия дипломатии и хочет только продолжения своей жестокой войны. Со своей стороны, Соединенные Штаты будут продолжать работать с более чем 50 странами, которые поддерживают суверенитет, территориальную целостность и независимость Украины. Многие из них представлены за этим столом, и мы благодарны им за солидарность и решимость придерживаться намеченного курса.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.